

№ 2 (244)

март

2023

# ЗВЁЗДНАЯ ГАЗЕТА

МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ МО ЗВЁЗДНОЕ

6+



## Здравствуй, весна!

**С народными забавами, конкурсами, песнями и танцами жители Звёздного встретили весну на празднике «Прощание с зимой». Масленичные гуляния прошли 26 февраля на детской площадке по адресу: улица Звёздная, 5. От участников исходило столько энергии, что сомнений нет: в этом году зима больше не будет хозяйничать в нашем округе!**

В воскресенье 26 февраля на детской площадке собралось много жителей Звёздного: все они пришли проводить

зиму и встретить весну. По иронии, день выдался очень снежным, однако это не мешало гостям праздника ве-

село провести время. О гуляниях знала почти вся округа: на Масленицу весело зазывали артисты в ярких нарядах,

из динамиков громко звучали любимые детские песни. Вот и жительница Звёздного Дарья Доценко пришла вместе с сыном на звуки праздника: «Мы услышали музыку и решили посмотреть, что тут происходит!» Спеша на муниципальную Масленицу, они рассказали, что в их семье любят блины: детям нравится есть их со сгущёнкой и сметаной,

а самой Дарье – с вишнёвым вареньем.

– Сегодня будем веселиться, забавляться и много играть! – задорно обещает ведущий праздника Пётр Оладушкин. – Масленичное воскресенье называется Прощёным. Если вы кому-то насолили, то обязательно извинитесь!

**Продолжение – на стр. 4 >>>**

### ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ



2

Глава МО Звёздное Максим Разинков поздравил жительниц нашего округа с Международным женским днём.



3

Накануне 8 Марта мы поговорили с директором Молодёжно-подросткового центра «Московский» и депутатом МО Звёздное Ириной Богомазовой.



5

Жительница округа Татьяна Киселёва собрала удивительную коллекцию: более тысячи деревянных ложек из разных регионов и стран.



8

Прошла выставка творческих работ подопечных КЦСОН, где были представлены картины, вышивки, куклы и даже алмазные мозаики.

НАШ ГОРОД

## «Мягкая сила» в городской политике

**Председатель Законодательного Собрания Санкт-Петербурга Александр Бельский заявил о готовности депутатов работать с предложениями «Женского альянса».**

В Мариинском дворце обсудили вопросы реализации Национальной стратегии действий в интересах женщин на 2023–2030 годы. Во встрече приняли участие спикер петербургского парламента Александр Бельский, депутаты Александр Ржаненков, Ирина Иванова, Анастасия Мельникова, Наталия Астахова, Ольга Герасина, президент Санкт-Петербургского отделения региональной общественной организации поддержки и развития «Женский альянс» Елена Калинина, координатор проекта

«Женское движение Единой России» Инна Бурба.

Председатель ЗакСа Александр Бельский отметил, что в современных социально-политических реалиях как никогда востребована «мягкая сила» прекрасной половины человечества.

– Сегодня вы представили к обсуждению целый спектр непростых вопросов, которые имеют первостепенное значение для нашего общества. Многие касаются изменений в федеральные законы и требуют кропотливой проработки. Уверен, вместе мы



Фотом: asemlbyspb.ru

обозначим законодательные инициативы, которые позволят улучшить положение семьи, женщин и детей. Нам, мужчинам, очень важно прислушиваться к вашему мнению, – сказал глава городского парламента.

Елена Калинина подчеркнула, что «Женский альянс» – единственное в России объединение разных организаций для достижения общих целей. Эти цели состоят в поддержке и развитии инициатив для реализации конституционного принципа равных прав, свобод мужчин и женщин. В частности, объединение стремится

помочь предотвратить насилие в семье, поддержать женское предпринимательство, создать стимулы для работодателей, принимающих на работу граждан с семейными обязательствами.

Отметим, на встрече с депутатами «Женский альянс» предложил внести ряд законодательных инициатив в Государственную Думу, а также изменить либо дополнить статьи региональных законов и Социального Кодекса.

*По информации пресс-службы  
Законодательного Собрания  
Санкт-Петербурга*

### Председатель Законодательного Собрания Санкт-Петербурга Александр БЕЛЬСКИЙ:

– Дорогие петербурженки! Поздравляю вас с самым прекрасным весенним праздником – Международным женским днём! Весна – время обновления, энергии, радости и надежды. Так же и вы, милые женщины, дарите нам любовь, добро, заботу и милосердие. Вы вдохновляете нас на созидательный труд, храните наши семьи, даёте мужество переносить любые испытания. И сами достигаете профессиональных вершин в науке, культуре, образовании, политической и общественной деятельности.

Мы любим вас в печали и радости и хотим всегда и во всём быть вашей надёжной опорой. Пусть в вашей жизни всегда будет повод для улыбки и хорошего настроения! Пусть родные и близкие всегда окружают вас вниманием и заботой!

Желаю вам крепкого здоровья, счастья, добра и благополучия!

БУКВА ЗАКОНА

## На электросамокате – по новым правилам

**С 1 марта вступили в силу изменения в правилах дорожного движения. Согласно поправкам, электрические самокаты, моноколёса, сегвеи, гироскутеры и прочие устройства получают особый статус – средство индивидуальной мобильности, или СИМ. Ранее их пользователи приравнивались в правилах к пешеходам.**



Фотом: shutterstock.com

Под определение «средство индивидуальной мобильности» (СИМ) попадают транспортные средства, имеющие одно или несколько колёс (роликов), предназначенные для индивидуального передвижения человека посредством использования двигателя (двигателей). Это электросамокаты, электроскейтборды, гироскутеры, сегвеи, моноколёса и иные аналогичные средства.

Для них вводятся особые

правила движения, например, максимальная скорость езды не должна превышать 25 км/ч. А масса электросамоката, на котором можно ехать по тротуарам и велодорожкам, должна быть не больше 35 кг. Приоритет на тротуарах остаётся у пешеходов, а для перехода дороги водителям СИМ нужно спешиться.

На средстве индивидуальной мобильности массой свыше 35 кг разрешается ездить по правому

краю дороги, но лишь водителям старше 14 лет и только в том случае, если максимальная скорость на участке дороги не превышает 60 км/ч. Ещё одно важное условие: выезжать на дорогу можно будет при отсутствии велосипедной дорожки, обочины или если нет возможности двигаться по ним.

Для выезда на проезжую часть средство индивидуальной мобильности должно быть оборудовано звуковым сигналом, световозвращателями белого цвета спереди, оранжевого или красного цвета с боковых сторон, красного цвета сзади, фарой (фонарём) белого цвета спереди. При пересечении перекрёстков необходимо пользоваться правилами, которые распространяются на велосипедистов. Также нельзя ехать на СИМ «без рук», перевозить других людей или габаритный груз.

Пользователи СИМ, которые нарушают ПДД, будут оштрафо-

ваны по ст. 12.29 КоАП РФ на 800 рублей и на 1000–1500 рублей – при пьяной езде. Если водитель СИМ создаст помехи в движении транспортных средств, это будет квалифицироваться по ч. 1 ст. 12.30 КоАП со штрафом в размере 1000 рублей. Если ездок собьёт человека и причинит по неосторожности вред лёгкой или средней тяжести его здоровью, в силу вступает уже ч. 2 ст. 12.30 КоАП (штраф: 1000–1500 рублей). За тяжкие увечья предусмотрена уголовная ответственность по ст. 268 УК РФ с наказанием вплоть до лишения свободы.

Новые правила не распространяются на электросамокаты с мотором мощностью более 250 Вт. Такие транспортные средства, как и сейчас, будут приравниваться к мопедам.

*Александр Калугин,  
по информации официального  
сайта Правительства РФ  
government.ru*

**С праздником,  
милые дамы!**



**Дорогие жительницы  
округа Звёздное!**

Примите самые искренние и тёплые поздравления с замечательным весенним праздником – Международным женским днём!

Неповторимые и обаятельные, внимательные и чуткие, женщины сегодня ярко проявляют себя во всех сферах профессиональной деятельности: успешно двигают вперёд науку, культуру, спорт, искусство и при этом не забывают о семье.

Наши милые и дорогие мамы, бабушки, жёны, сёстры, подруги, дочери! Как нежные лучи мартовского солнца, вы согреваете и ободряете тех, кто рядом, дарите свою любовь и заботу. А мы, мужчины, радуемся всем вашим победам, успехам и достижениям и искренне гордимся вами. Ведь вы – главная вдохновляющая сила и наша верная опора.

В этот день, наполненный улыбками, цветами и чудесным настроением, позвольте поблагодарить вас за безграничное терпение и за то, что наполняете нашу жизнь особым смыслом!

Пусть весна принесёт вам хорошие перемены, подарит множество творческих идей, планов и замыслов. Желаю, чтобы каждый день вы чувствовали себя счастливыми, любимыми, красивыми и здоровыми. И пускай успех и удача станут верными спутниками во всех делах!

**Глава МО Звёздное  
Максим Разинков**

mozvezdnoe.rf



**Официальный сайт  
МО Звёздное**

# «Нравится, что мы такие неуспокоенные»

**Текущий 2023 год насыщен множеством важных событий: Указом Президента РФ он объявлен Годом учителя и наставника; а кроме того, в апреле органы местного самоуправления отметят 25-летний юбилей. Накануне 8 Марта поговорили с директором Молодёжно-подросткового центра «Московский», почётным работником сферы молодёжной политики и депутатом Муниципального совета МО Звёздное Ириной Богомазовой о том, что вдохновляет руководителя такого масштабного учреждения и зачем каждому нужен наставник.**

**«Дело того стоило!»**

Уютный и светлый кабинет директора – настоящая выставка достижений её детища, МПЦ «Московский». На стенах – почётные грамоты и дипломы, в шкафу – медали и кубки. А на рабочем столе стоит забавная статуэтка с надписью «Лучший босс» – более 30 лет Ирина Богомазова успешно развивает молодёжную политику не только округа Звёздное, но и всего Московского района.

Хотя в юности приоритеты у неё были немного другие: с детства увлекалась спортом, всерьёз занималась фигурным катанием и поступила в институт им. П. Ф. Лесгафта на преподавателя физкультуры и спорта – мечтала тренировать детей на льду. Но судьба предложила Ирине иной путь: после окончания вуза по распределению она попала в ПМК «Взлёт» на ул. Орджоникидзе, 61.

Работа педагогом-организатором неожиданно пришла по душе, и юная Ира с головой погрузилась в это дело. Тогда ещё девушка даже не догадывалась, что через пять лет возглавит всю сеть подростково-молодёжных клубов нашего района.

зами приходили, мол, сейчас вы взлетите на воздух, если будете продолжать. Здорово помогала такая, знаете, спортивная злость и сильное желание прийти к цели: где-то шли ва-банк, медленно, но верно. Первые седые волосы – это работа здесь, но всё случилось! Дело того стоило! – смеётся она.

**«Бежим вперёд, даже если всех обогнали»**

Сейчас в Московском районе 19 клубов и одно молодёжное пространство. Добиваться новых высот Ирине помогает дружный и творческий коллектив. Многие воспитанники Центра вернулись и сами стали заведующими и руководителями клубных формирований.

– Случайные люди здесь не задерживаются, только те, кто всей душой предан общему делу. На собеседовании я всегда спрашиваю: «Вы понимаете, что это вечерняя работа, а у вас семья, дети? Готовы трудиться шесть дней в неделю с 16:00 до 22:00?» А ещё у нас проходят мероприятия по воскресеньям и праздничным дням.

Сама Ирина Богомазова будто бы не устает ни на секунду: ре-



**Всё строится на людях, мои специалисты – неординарные, талантливые, яркие, всегда что-то придумывают, хотят улучшить. Смотрю на них и сама загораюсь: нужно двигаться дальше!**

постоянно придумываем такой «фейерверк», чтобы человек подумал: «О, а это интересно, надо сходить».

**«Чтобы родители гордились»**

Заниматься в подростково-молодёжных клубах совершенно бесплатно могут все желающие в возрасте от 14 до 35 лет. Самые популярные направления – йога, танцы, вокал, лидерский клуб, театральное искусство. Кроме того, недавно Центр запустил уникальную программу для молодых родителей «Совершенно декретно».

– У многих сложилось мнение, что подростковый клуб – это вышивка бисером и два притопа-три прихлопа, – сетует Ирина Петровна. – Но эти стереотипы давно не актуальны. Наши ребята участвуют в проекте «Танцы на ТНТ», получают призы на международных чемпионатах по рок-н-роллу, побеждают на фестивалях по парашютному спорту среди стран СНГ.

Рководители творческих коллективов и другие специалисты для своих воспитанников скорее опытные наставники, чем преподаватели. Они не оценивают знания или мастерство, а направляют и помогают сделать правильный выбор, воспи-

тывают активную жизненную позицию. Для Ирины главными наставниками всегда были её родители. От мамы – школьного учителя русского языка и литературы – передалась любовь к детям. Отец – офицер-десантник, после войны служил в Псковской дивизии, а затем тоже работал в школе, преподавал начальную военную подготовку.

– Патриотизм, желание помогать людям мама и папа воспитывали личным примером. Оба они буквально жили своей работой. И мне всегда было важно, чтобы родители гордились мной.

Ирина Петровна сохранила и приумножила честь семьи: за личный вклад в работу по па-

триотическому воспитанию она награждена памятной медалью «Патриот России».

**«Всё строится на людях»**

Можно сказать, что нашей героине повезло, ведь её работа стала и основным хобби. А если душе требуется спокойствие и отдых, едет на дачу, где любит выращивать цветы. «Когда выйду на пенсию, моя дача превратится в прекрасный цветущий сад», – мечтательно произносит она. А ещё Ирина Богомазова – бабушка троих внуков. Один из них, кстати, пошёл по её стопам – занимается фигурным катанием.

Кроме того, уже много лет руководитель Центра помогает жителям нашего округа в качестве депутата Муниципального совета МО Звёздное.

– Меня избрали в самый первый созыв в 1998 году. За 25 лет изменились полномочия, муниципалитет стал сильнее, но работа с населением всегда была наиболее важной частью нашей деятельности. И сегодня роль местной власти остаётся значительной, ведь кто как не муниципалы знает, что происходит на местах, – подчёркивает она.

На вопрос о том, откуда берётся столько энергии и сил, Ирина отвечает не задумываясь: всё удаётся благодаря стремлению постоянно развиваться и поддержке единомышленников.

– Иногда кажется, что выдохлась, но появляется проект, и энтузиазм возвращается. Всё строится на людях, и мне нравится, что мы такие неуспокоенные. Без инициативной и неравнодушной команды ничего бы не было. Мои специалисты – неординарные, талантливые, яркие, всегда что-то придумывают, хотят улучшить. Смотрю на них и сама загораюсь: нужно двигаться дальше!

**Анна Хромых,**

фото автора и из архива героини



Ирина Богомазова неоднократно награждала воспитанников, которые становились победителями творческих конкурсов и спортивных соревнований

– В 90-е годы было важно не потерять помещения: какие-то клубы уходили в коммерцию, часть из них захватывали криминальные структуры. Наступило страшное время, и все понимали: если не объединимся, от клубов ничего не останется. Так в 1991 году был организован Муниципальный подростково-молодёжный центр «Московский», в который на тот момент входило 16 клубов, – делится наша героиня.

Ирина Петровна признаётся, что начинать карьеру директора было непросто и даже страшно. Больших трудов ей стоило сохранить помещения, получить финансирование, навести порядок в клубах.

– К нам на Алтайскую и с угро-

лизует креативные молодёжные идеи, не боится первой пробовать современные форматы и подходы. В прошлом году удалось полностью модернизировать клуб «На Звёздной» и открыть там молодёжное общественное пространство с зоной коворкинга. В феврале на базе ПМК «Молодёжный» заработала первая в Петербурге площадка «Доброцентра».

– Мы всегда в драйве! И, даже если уже всех обогнали, бежим вперёд, чтобы совершенствоваться, – добавляет директор МПЦ «Московский». – У молодых сейчас новые ценности и возможности: не выходя из дома, можно получить буквально всё. А клуб – это структура, за которую «голосуют» ногами. Поэтому мы



Ирина Богомазова (первый ряд посередине) с коллективом Центра «Московский» после проведения мероприятия в ПМК «Октябрь», 1994 г.

НАШ РЕПОРТАЖ

» Продолжение. Начало – на стр. 1

# Здравствуй, весна!

Ведущий приглашает на импровизированную сцену заместителя Главы МО Звёздное Владимира Артамонова, который поздравляет жителей от лица местных депутатов и сотрудников муниципалитета.

– Уважаемые друзья, очень рад нашей встрече! Сегодня мы отмечаем замечательный праздник – широкую Масленицу. Надеюсь, вы всю неделю следовали традициям: пекли блины, ходили в гости к родственникам, – говорит Владимир Артамонов. – А сегодня, в завершающий день масленичных гуляний, мы заслуженно отдыхаем. Поздравляю всех на-

ших жителей, желаю крепкого здоровья, благополучия и отличного настроения!

После вступительных слов перед зрителями с песнями и танцами выступают танцевальный коллектив «Калейдоскоп» и шоу-группа «Питер Тайм». «Весну ждали, лето звали; на пороге она – уходи от нас зима!» – поют артисты, а зрители двигаются в такт музыке, чтобы согреться и окончательно прогнать холода. Тем временем ведущий устраивает игры и конкурсы, в которых участники проверяют ловкость и скорость реакции.

На празднике есть и много

других развлечений. Все желающие могут погулять на ходулях и на брёвнах, распилить полено под наблюдением русского молодца, метнуть кольца на нос снеговика, сделать куклу-оберег, забросить блины в русскую печь и покататься на настоящем пони.

По всему масленичному двору разгуливают сказочные персонажи, с которыми можно сфотографироваться, а на площадке установлены интересные фотозоны, где жители с удовольствием делают кадры на память. Кроме того, жители округа активно фотографируются с главным символом



праздника – чучелом Масленицы. Его в этом году не сжигают, потому что дует сильный ветер. Как говорят организаторы: безопасность прежде всего! И, конечно, в этот день каждый гость может вдоволь поесть вкусных блинов: их выдают всем гостям праздника вместе с согревающим чаем.

Под конец гуляний ведущие

проводят лотерею, и несколько счастливых выигрывают призы: термос, сковороду и настольную игру. А завершается праздник весёлым танцем артистов и общей фотографией с жителями Звёздного и сказочными персонажами.

Александр Калугин,  
фото Владиславы Невесёловой

ЛЮДИ ГОВОРЯТ

## А какое у вас любимое время года?

Этот вопрос мы задали жителям Звёздного в день прощания с зимой.



**Дарья Доценко:**

– Наша семья обожает лето, потому что в это время года тепло, светло и можно бесконечно гулять – сыну нравится, он подтвердит. Наше любимое летнее занятие – купание. Дети могут плавать очень подолгу. Часто они это делают на озере, которое находится рядом с нашей дачей. А мы, взрослые, в это время обычно трудимся на грядках.



**Дмитрий Евдокимов:**

– Мне нравится и зима, и лето. Причина банальная: нет грязи и пыли, которые омрачают пейзаж осенью и весной. А ещё мы с сыном зимой любим кататься на коньках. Правда в этом сезоне ещё не успели, но планируем – крытых катков в городе много. Кроме того, хочется покататься и на лыжах – это тоже часть нашей сезонной программы.



**Дарья Коршунова:**

– Больше всего мне нравится весна, ведь в это время природа оживает, всё расцветает, на улицах становится очень красиво. Весной приятно гулять! А ещё я люблю праздник 8 Марта, потому что в этот день дарят много тюльпанов – нежных, ярких цветов. Кстати, я родилась 1 апреля – ещё один повод для меня любить весну.

# Дорога ложка коллекционеру

Уже много лет Татьяна Киселёва собирает удивительную коллекцию: более тысячи деревянных ложек из разных регионов и стран – от Танзании до Индонезии и Уругвая. Корреспондент «Звёздной газеты» побывал в гостях у жительницы нашего округа и узнал, с чего началось увлечение и как к ней попала ложка, которую министр образования Аргентины купил у индейца.

## Ложки в кинотеатре «Прибой»

У Татьяны Павловны необычная квартира – она организовала там настоящий домашний музей деревянной ложки. Не успеваешь переступить порог, а уже в прихожей – чайные и столовые, половники и черпаки теснятся стройными рядами на холщовых стендах. Резные и узорчатые, они задорно блестят под светом лампы и переливаются яркими красками.

Самые первые, старожилы, появились здесь более 50 лет назад, когда семья только переехала на Звёздную улицу и обустроивала свой быт.

пригласили поучаствовать в передаче, и – посыпались звонки.

– Я узнала, что в Петербурге есть и другие люди, которые собирают ложки, причём самые разные – автослесарь, врач-гинеколог, моряк! Мы объединились и вскоре устроили выставку в кинотеатре «Прибой» на Васильевском острове – проводили экскурсии, даже афиши напечатали.

## Друг по переписке

В те годы наша героиня работала инженером в ЦНИИ им. академика А. Н. Крылова (Московское ш., 44). Выезжать за рубеж сотрудникам закрыто-

лась картина «Дальневосточный пейзаж», которую создал её друг по переписке, и даже раму сделал сам.

– С его подачи начались вот эти татарские ложки, мне они тогда были неизвестны, а сейчас их уже два ряда, – собеседница показывает на стенд за спиной. – Недавно я прочитала, что главный символ татарской ложки – тюльпан, который означает возрождение. Я искала-искала его и на своих ложках, и в разных магазинах, но тщетно. А в прошлом году мы попали в Казань и там, в Татарской слободе, наконец, увидела ложки с тюльпанами. Такая удача!

## От Северной Кореи до Острова Пасхи

Со временем Татьяна Киселёва стала интересоваться не только ложками, но и их «друзьями». Так у неё «поселились» восточные палочки для еды, приспособление для лагмана из Узбекистана, казахский черпак для кумыса с двумя отделениями, лопатки для мамалыги, замысловатая плетёная шумовка дляпельменей.

Также Татьяна рассказала, что создают столовые приборы из самых разных материалов. В её собрании есть ложки из можжевельника, самшита, сандала, дерева пальмы, скорлупы кокосового ореха. А один знакомый привёз ложку, вырезанную из ценной древесины реликтовой ели, которая растёт на одном из островов озера Байкал.

Сейчас в каталоге знатока истории народных промыслов больше тысячи предметов: ещё в самом начале жительница Звёздного завела толстую тетрадь, где фиксировала и описывала каждый. В итоге масштабная работа переросла в полноценную книгу, которая была закончена в прошлом году.

Международная география коллекции внушительная: более 60 удивительных мест – Мальдивы, Индонезия, Филиппины,



**На Руси процесс создания деревянной ложки начинался с простейшей заготовки – «баклуши». Работа эта была несложная, занимала не более 20 минут. Отсюда и пошло выражение «бить баклуши».**

Мексика, Новая Зеландия, Венесуэла, Северная Корея. Большинство ложек Татьяна Павловна покупает сама во время путешествий, часть привозят дочь со своим мужем, которые живут во Франции, сын, многочисленные друзья и коллеги.

– Игорь, покажи свои любимые, свою гордость, – обращается она мужу, и тот радостно оживает.

Профессор, крупный специалист в области теплофизики, он до сих пор преподаёт в Петербургском государственном университете путей сообщения Императора Александра I. Каждый раз, когда Игорь Георгиевич отправлялся в заграничные командировки читать лекции в иностранных вузах, не забывал о приятном сюрпризе для супруги.

– Это уникально, согласитесь? Обычная советская женщина – с такой коллекцией! – восклицает он и провожает в коридор. – Смотрите, вот из Бразилии, из Чили – оттуда я слетал на Остров

Пасхи и тоже привёз ложку. Думаю, в России больше таких нет. А когда читал лекции в Аргентине, министр образования узнал об увлечении Тани и передал ей в подарок ложку, которую он купил у индейца в Патагонии.

## Под защитой драконов

Экзотичнее прочих на фоне интерьера петербургской квартиры выглядят африканские ложки – из Мозамбика, Кении, Нигерии, Танзании, Того. Особенно привлекают внимание три крупные резные ложки, больше похожие на полноценные фигурки с человеческими головами.

Первую из них Татьяна Киселёва купила на ярмарке в Париже, через три года две похожие привезла из Тулузы. Все выполнены в едином стиле и созданы одним мастером, который оставил на работах свои инициалы. Никто из продавцов не знал, откуда точно они взялись, говорили просто: Африка. Но Татьяна не сдавалась.

– Я отнесла эти ложки в Кунсткамеру, в африканский отдел, чтобы там помогли определить их происхождение. Ещё до этого в Музее истории религии видела фигурку охотника с такой же головой, из Республики Мали. К сожалению, в Кунсткамере не нашлось ничего похожего, но научный сотрудник предположила, что бугристые выпуклые элементы на ложках – это чешуя дракона. И как раз в Мали драконов очень почитали. Так что наш дом с тех пор защищают такие очеловеченные драконы-обереги.

Анна Хромых, фото автора



– Чтобы оживить обстановку на кухне, я купила несколько хохломских ложечек, собрала их в оранжевую кружку: получился импровизированный букетик, – говорит Татьяна. – С тех пор стала чаще заходить в сувенирные лавки, докупать своим «первенцам» соседей. И начала изучать историю народных промыслов.

Постепенно букет из ложек рос и перестал помещаться в кружку, тогда пока ещё скромную коллекцию прикрепили на ткань и повесили в гостиной. Хозяйка приглашает пройти в комнату, где разместились основная часть экспозиции, и экскурсия начинается. Карельские, нижегородские, воронежские, башкирские, северная и липецкая хохлома – путешествие охватывает более 30 регионов России.

Однажды про увлечение Татьяны Киселёвой написали в газете «Правда», после этого её

го научного учреждения долгое время не разрешалось, но командировок по всей стране было много. Из каждой Татьяна привозила новые экземпляры для будущего музея, а иногда – и необычные знакомства.

– В Хабаровске зашла в один магазин, покупаю ложки, смотрю: и мужчина рядом их же берёт. Разговорились, выяснилось, что он художник. Обменялись адресами, чтобы парные ложки друг другу высылать, – вспоминает она. – Приехав в Петербург, сразу же отправила ему эстонские, и в ответ получила роскошное письмо с фотографиями его коллекции.

Тёплая эпистолярная дружба продлилась целых десять лет. В посылках, порой, вместе с ложками лежали шишки с кедровыми орехами, а как-то раз Татьяна Павловне пришла огромная плоская бандероль. Это оказа-



НА ВЕРНОМ ПУТИ

# Поприще Великого поста

В нашей постоянной рубрике настоятель Чесменской церкви протоиерей Алексей Крылов рассказывает о том, что ожидает верующих в марте.

Пришла весна, а ещё раньше наступил Великий пост. Это путь к светлому Христову Воскресению, это ожидание небесной радости Пасхи. Тогда вся природа пробудится, и всё творение, все создания Божии будут ликовать! В этом году Пасха наступит 16 апреля.

К торжеству надо подготовиться. Пост длится 40 дней до Лазаревой субботы и Вербного Воскресения. Потом – ещё семь дней Страстной седмицы. Богослужение в пост очень сдержанное, по образу богослужения монастырей, много читается текстов Ветхого Завета.

Самое первое воскресенье Великого поста (5 марта) называется «Торжество православия». Исторически Торжество связано с победой над иконоборческой ересью. Часть византийских христиан в VIII–IX веках боролись с иконами, уничтожали их, потому что считали идолами, нарушением заповеди «Не сотвори себе кумира». Православные же, поклоняясь иконам, целуя их, воздавали хвалу Первообразу, Господу, по образу Которого и сотворён был человек.

В 843 году именно в первое воскресенье Великого поста решением Константинопольского собора в Византийской империи восстановили почитание икон и



запретили их уничтожение. Это важное событие в истории мировой христианской культуры – вслед за «образом» (иконой) в культуру придут священные изображения, затем картины, затем фотографии, реклама, кино. Сегодня изображения «нападают» на нас со всех сторон: мы ежедневно видим множество иллюстраций, плакатов, фильмов, экранов и других образов. Начало этому во многом положено утверждением иконопочитания.

Особенно в пост Церковь вспоминает опыт пустынников, аскетов, созерцателей. В мире безудержного потребления примеры монахов напоми-

нают нам об идеалах аскетизма: нужно умерить стяжание, алчность, желание всё присвоить. Как сказал св. Иоанн Дамаскин: «Твоё это то, что ты отдал». Одним из таких созерцателей и богословов был свт. Григорий Палама, его память совершается во второе воскресенье – 12 марта.

Третья неделя (воскресенье) поста – Крестопоклонная. Крест несёт в себе удивительные богословские смыслы. Крест – оружие нашей победы. Это спасение Крестной жертвой всей вселенной. Это всегда перекрёсток, в центре которого – в центре мира – находится Сам Господь. Крест и на куполе

церкви, и на груди, и на могиле нашей – тоже будет крест. И такое размышление в середине поста – что такое Крест Христов – укрепляет силы молящихся и постящихся.

В четвёртое воскресенье поста, 26 марта, мы будем вспоминать преподобного Иоанна Лествичника. Этот святой с юности посвятил себя служению Богу, 40 лет жил в палестинской пустыни, стал игуменом Синайского монастыря. Своим смирением и богомыслием он прославился среди монахов. По просьбе игумена соседнего Раифского монастыря прп. Иоанн написал книгу «Лествица» (что означает «лестница») – 33 главы, 33 ступени, столько же лет прожил на земле Иисус Христос. Ступенька за ступенькой – путь к Небу. В книге описаны и монашеские практики, и размышления о божественной любви. «Лествицу» очень любили не только монахи, но и весь народ Божий, особенно на Руси. Средневековая Русь вообще жила, как большой монастырь. Тогда никто не думал о достижениях, личном счастье. Все жили другой мыслью: «Как я перед Богом встану в конце своей жизни? Как мне обрести спасение?» В этом была цельность средневекового человека.

В первое воскресенье апреля (2 числа) – день памяти преподобной Марии Египетской. Жития святых не читаются в современной приходской богослужебной практике, только Мария Египетская удостоилась такой чести: её житие читается. Эта служба – Чтение покаянного канона Андрея Критского – одна из самых долгих в наших храмах, называется Стояние Марии Египетской, будет в среду, 29 марта, вечером. Мария была блудницей в Александрии, но однажды попала в Иерусалим на богомолье. Насколько сильно она была во грехе, настолько же сильно она обратилась к Богу. Перед иконой Пресвятой Богородицы она дала обет, что будет жить праведно. Взяла Богоматерь себе Поручительницей и на 47 лет ушла в иудейскую пустыню. По преданию, её всему научили ангелы, и когда Мария молилась, она поднималась над землёй. Эта святая – пример аскезы – очень любима в православном народе.

За мартом придёт апрель, и 16 числа весь народ Божий возрадуется Светлой Пасхе и спасительной вестью: Христос Воскрес.

Протоиерей  
Алексей Крылов

фото Константина Петрова

ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ

## О социальных пособиях на детей

Указом Президента РФ от 13.01.2023 № 12, вступившим в силу с 01.01.2023, урегулированы вопросы выплаты социальных пособий на детей.

С введением единого пособия в связи с рождением и воспитанием ребёнка ранее

признаны утратившими силу некоторые Указы, предусматривающие назначение выплат в рамках господдержки семей.

Право на выплаты сохранено до окончания периодов, на которые они были назначены, или до назначения ежемесяч-

ного пособия в связи с рождением и воспитанием ребёнка.

В случае рождения до 01.01.2023 третьего ребёнка или последующих детей граждане вправе обратиться за назначением выплаты, предусмотренной Указом от

07.05.2012 г. № 606, или за назначением нового пособия в связи с рождением и воспитанием ребёнка.

Информация прокуратуры  
Московского района

ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ

### Утверждено обвинительное заключение о хулиганстве на автобусной остановке

Прокуратура Московского района утвердила обвинительное заключение в отношении 32-летней уроженки одной из стран ближнего зарубежья. Она обвиняется в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 213 УК РФ (хулиганство, совершённое с применением предметов, используемых в качестве оружия).

По версии следствия, обвиняемая днём 5 октября 2022 года, находясь на остановке общественного транспорта «Станция метро Московская», выражая явное неуважение к обществу и противопоставляя себя окружающим, действуя из хулиганских побуждений, бросила в троллейбус стеклянную бутылку, в результате чего она разбилась, а осколки разлетелись в граждан, которые испытали чувство страха и беспокойства за свою жизнь и здоровье.

Уголовное дело направлено для рассмотрения по существу в Московский районный суд.

### Мужчина украл из квартиры денежные средства и беспроводные наушники

Прокуратура Московского района поддержала государственное обвинение по уголовному делу в отношении Вадима Филиппова. Он признан судом виновным в совершении преступления, предусмотренного пп. «а, в» ч. 2 ст. 161 УК РФ (грабёж).

Суд установил, что 21 апреля 2022 года Филиппов, находясь в гостях у потерпевшей в одной из квартир, расположенных в доме 14, корп. 6, по пр. Юрия Гагарина, воспользовавшись моментом, забрал у девушки денежные средства и беспроводные наушники. Подсудимый продал наушники, а денежными средствами распорядился по собственному усмотрению. Ущерб потерпевшая оценила в 28 тыс. рублей.

С учётом позиции государственного обвинителя суд назначил мужчине наказание в виде трёх лет лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии строгого режима. Приговор в законную силу не вступил.

Информация прокуратуры Московского района

## Внимание супругов-юбиляров



Для семейных пар, отмечающих **50 и 60 лет брака в 2023 году**, МО Звёздное планирует организовать торжественное мероприятие.

Чествование юбиляров семейной жизни пройдёт в **конце 2023 года**.

Заявки от желающих для участия в празднике принимаются **заблаговременно!** Уже сейчас вы можете подать свои данные по адресу: **ул. Алтайская, 13, каб. 16.**

**Телефон для справок: 371-28-72.**

Необходимо предоставить копии паспорта (страницы с ФИО и пропиской) и документа, подтверждающего семейное положение.

# Что маркировка расскажет об упаковке?

Чтобы нести отобранное вторсырьё не на помойку, а в контейнер на переработку, надо определить, какие его виды вы сможете сдавать и куда. Понять, к какому виду вторсырья относится конкретный предмет, поможет маркировка. Давайте разберёмся, что же она обозначает.



ПЭТ (бутылки) и небутылочный ПЭТ. Их нельзя сдавать вместе, так как у них разный процесс переработки. ПЭТ-бутылки легко можно сдать практически в каждом дворе. А вот изделия из небутылочного ПЭТ сдать фактически невозможно.

**Примеры изделий из ПЭТ:** бутылочный ПЭТ – бутылки из-под напитков и растительного масла, бутылки от косметических и бытовых средств; небутылочный ПЭТ – коробки от игрушек, прозрачные одноразовые контейнеры из-под печенья, одноразовая посуда и стаканы.

## 2. HDPE, или ПНД

Твёрдый ПНД и мягкий ПНД не следует сдавать вместе, так как у них разный процесс переработки. Твёрдый ПНД принимают почти во всех контейнерах, которые принимают ПЭТ-бутылки. А вот мягкий ПНД сдать намного сложнее.

**Примеры изделий из ПНД:** твёрдый ПНД – флаконы от бытовой химии, шампуней, гелей для душа, канистры и бидоны, крышки от бутылок и упаковок тетрапак; мягкий ПНД – фасовочные пакеты, пакеты-майки.

## 3. PVC, или ПВХ

Это один из наиболее популярных пластиков, применяемых в строительстве, производстве тканей. Он небезопасен для пищевого применения, его нельзя нагревать. И сдать такой пластик на переработку практически невозможно. Рекомендуем избегать упаковки и товаров из этого материала.

**Примеры изделий из ПВХ:** игрушки, одноразовые контейнеры, подложки для конфет и пирожных и коробки от тортов, трубы, оконные рамы, садовые шланги, круги и матрасы для плавания, занавески для ванной, термоусадочная плёнка (повторяет форму ёмкости даже после снятия).

Маркировка, она же код переработки, – это треугольник из стрелок, сложенных в виде петли Мёбиуса, с цифрой внутри. Цифры обозначают материал, из которого сделан предмет. Лучше искать маркировку сначала на самой таре, а не на этикетке.

Знание маркировок поможет быстрее сортировать и правильно сдавать накопленное. Рассмотрим самые распространённые виды фракций, которые принимают или не принимают на переработку.

**Пластик**  
Пластик бывает твёрдым (бутылки, канистры, контейнеры) и мягким (пакеты, обёртки, фантики). На твёрдом пластике маркировка может быть нанесена как на дно изделия, так и на этикетку. Код на мягком пластике обычно расположен рядом с другими

знаками (например, на ручке пакета, возле шва или на этикетке). Пластик маркируется кодами от 1 до 7. Иногда под треугольником указано буквенное обозначение материала, например, PET.

### 1. PET, или ПЭТ

Существует бутылочный



**Больше информации про маркировки и куда сдать вторсырьё – на ресурсах Ассоциации «Раздельный Сбор»: [vk.com/rsbor](http://vk.com/rsbor), [rsbor.ru](http://rsbor.ru). Горячая линия «Раздельного Сбора»: 603-79-83**

Анна Хромых,

При подготовке использованы материалы сайта [rsbor.ru](http://rsbor.ru)

Продолжение в следующем номере.

## СЛОВО ДЕПУТАТА

### Милонов хочет сделать проезд для добровольцев бесплатным

Виталий Милонов предложил не брать деньги за проезд по платным трассам у добровольцев СВО. Соответствующее обращение депутат направил на имя Председателя Правительства РФ Михаила Мишустина.

Чтобы быстро добраться к месту прохождения службы или на лечение, им порой приходится пользоваться платными дорогами и тратить собственные средства. Более того, добровольцам из отдалённых регионов зачастую приходится тратить значительные суммы из личных сбережений на проезд.

«Прошу вас поручить рассмотреть возможность предоставления такого права гражданам, пребывающим в добровольческих формированиях в зоне СВО, в случае их направления к месту прохождения службы, в командировку либо к местам использования реабилитационных отпусков, на лечение и обратно при наличии соответствующих подтверждающих документов (командировочное удостоверение, путевой лист и т. п.)», – говорится в обращении депутата.



Информация пресс-службы Виталия Милонова

### Обращайтесь в приёмную депутата Государственной думы Виталия Милонова

В администрации Московского района по адресу: Московский пр., 129, каб. 172, помощники депутата Госдумы РФ Виталия Милонова осуществляют регулярный приём жителей.

Приём ведётся по средам с 11:00 до 14:00. Записаться на приём можно по телефону: 913-77-08.

Также в приёмной депутата Милонова проводятся бесплатные первичные консультации юриста. Предварительная запись по телефону: 388-98-84.

## СОБЫТИЕ

# Мир творчества без границ

С 3 по 6 марта в филиале Комплексного центра социального обслуживания населения (Московское шоссе, 16) прошла выставка творческих работ подопечных КЦСОН. На ней были представлены произведения жителей Звёздного: картины, вышивки, куклы и даже алмазные мозаики.



Посетительница выставки возле картин художницы Елены Пусенко

Когда впервые видишь такую выставку, глаза разбегаются: многие изделия очень яркие и креативные. Раньше работы подопечных КЦСОН показывали в Университете гражданской авиации, аудитория там – преимущественно молодые люди. На этот раз экспозиция разместилась в округе Звёздное. Насладиться ей в полной мере смогли члены клуба активного долголетия «60+», что на Московском шоссе, 16.

– На выставке представлены работы 13 мастеров. Это люди, которых наш Центр обслуживает на дому: они практически не покидают родных стен, – объясняет Ирина Фытова, отвечающая за проект «Творчество без границ». – Когда человек выходит на пенсию, у него появляется много свободного времени, и все творческие движения, которые спали в душе, просыпаются и толкают на создание прекрасного. Наши подопечные очень радуются, когда их работы видят другие люди.

Самый возрастной участник выставки – художник Евгений Пинчугов, ему 92 года. Любовь к живописи ему привила мама: она

занималась иконописью и создавала пейзажи. Сейчас некоторые работы Евгения Архиповича находятся в частных коллекциях, в том числе и за рубежом: в Финляндии, Польше, Китае, США, Франции и других странах. На выставке представлены два его пейзажа.

В рамках экспозиции можно также познакомиться с творчеством Елены Пусенко. Елена с детства любила рисовать, была членом Союза художников СССР.

– К модернистским работам я отношусь ничуть не хуже, чем к реалистичным. К примеру, по

портрету этой женщины («Светлая печаль» работы Елены Пусенко. – Прим. ред.) можно многое сказать о её характере, настроении, мыслях – всё написано на холсте. Мне даже кажется, что часто современное искусство интереснее, чем классическое, – поделилась размышлениями посетительница Валентина Ершова. – Я восхищаюсь всеми участниками выставки. Понимаю, что создавать что-то в таком возрасте порой тяжело: у меня руки часто не слушаются, а эти люди продолжают творить!

На экспозиции оказались представлены не только картины художников. Тут были и работы Галины Чеботковой, которая всю жизнь занималась вязанием. Ирина Фытова рассказывает, что пенсионерка выпускает из рук спицы, только когда спит. Рядом – творения Марины Швецовой. Она работала врачом, а шесть лет назад увлеклась шитьём кукол. Самое интересное, что некоторые изделия мастерицы имеют практическое применение: к примеру, колпаки на чайники. На этом же столе сидит кукла другого автора – Евгении Васильевны из клуба

активного долголетия «60+».

– Я начала делать куклы не от хорошей жизни: растила дочь одна, когда она ходила на дни рождения к друзьям, нужно было что-то дарить, и я нашла выход в рукоделии. Потом продавала свои работы в сувенирном магазине в Костроме. Сейчас порой даже дарю изделия актрисе Светлане Крючковой – хожу к ней в «Подвал бродячей собаки», – рассказала Евгения Васильевна. – А на этой выставке мне больше всего понравились работы Людмилы Петровой – картины из соломки. Очень красиво выглядит золотистый материал на чёрном фоне.

Также на экспозиции выставлены художественные работы Альбины Ширяевой, картины из алмазной мозаики и вышивки Ирины Балашовой, алмазной мозаики Галины Гиляровской, вышивки лентами Альфии Дашкиной, вышивки крестиком Татьяны Никоновой и Нинель Гороховой, куклы и одежда для них Светланы Ермаковой.

Анна Жилова,  
фото автора



Вышивка крестиком от Татьяны Никоновой



9 и 10 марта все желающие смогут познакомиться с выставкой в КЦСОН Московского района (ул. Ленсовета, 4)

## Поздравляем с юбилеем!

Депутаты Муниципального Совета МО Звёздное от всей души поздравляют жителей округа, отметивших день рождения в феврале!



### 95 лет

Каменева Евгения Филипповна  
Мишневка Капиталина Егоровна  
Сазонова Валентина Ивановна  
Чикина Нина Ивановна

### 93 года

Орлов Владимир Фёдорович

### 91 год

Смуров Фёдор Фёдорович

### 90 лет

Власова Елена Александровна

### 85 лет

Андреева Валентина Алексеевна  
Барашкова Нина Ивановна  
Гаврилова Мария Ивановна  
Голдобина Тамара Николаевна  
Зайцева Галина Владимировна  
Карчмарик Олег Семёнович  
Кочкина Раиса Яковлевна  
Пименова Людмила Ивановна

### 80 лет

Майзерова Ирина Павловна  
Потапова Валентина Яковлевна

### 75 лет

Красавцев Виктор Евгеньевич  
Красавцева Евгения Ивановна  
Кузнецова Лариса Петровна

**Крепкого вам здоровья,  
любви, тепла, понимания  
и долгих лет жизни!**

## Ищем педагогов и наставников – героев наших будущих публикаций

Дорогие читатели! В Год учителя и наставника мы запускаем **новую рубрику**, где будем делиться историями о педагогах-новаторах, работающих в Звёздном: молодых учителях, креативных воспитателях детских садов, талантливых наставниках подростковых клубов и тренерах спортивных секций, которые применяют современные и оригинальные форматы обучения.

Предложить героя для публикации могут родители, ученики или подопечные. Если у вас есть кандидат, напишите нам на почту [gazeta@zvezdnaya.com](mailto:gazeta@zvezdnaya.com) и немного расскажите о том, чем он уникален.

С самыми интересными претендентами побеседует корреспондент «Звёздной газеты» и расскажет об их работе в очерке или интервью на страницах нашего издания.

## Изменилась система распространения «Звёздной газеты»

**Внимание, дорогие читатели! В 2023 году изменилась система распространения «Звёздной газеты».**

В 2023 году газета будет выкладываться на общедоступных стойках, расположенных по следующим адресам:

- ▶ Местная администрация МО Звёздное (Алтайская ул., 13);
- ▶ Администрация Московского района (Московский пр., 129);
- ▶ Библиотека друзей (Московское ш., 2);
- ▶ Театр «Алеко» (пр. Ю. Гагарина, 42);
- ▶ Дворец детского (юношеского) творчества (Алтайская, 24);
- ▶ Компьютерный центр технического творчества (ул. Ленсовета, 35);
- ▶ Молодёжно-подростковый центр «Московский» (Алтайская ул., 37);
- ▶ Молодёжно-подростковый клуб «Юность» (Московское ш., 14);

- ▶ Молодёжно-подростковый клуб «Октябрь» (Пулковская ул., 11);
- ▶ Молодёжно-подростковый клуб «Надежда» (Авиационная ул., 11);
- ▶ Молодёжно-подростковый клуб «Луч» (Московский пр., 216);
- ▶ Молодёжное пространство «На Звёздной» (Звёздная ул., 16А);
- ▶ КЦСОН Московского района (ул. Ленсовета, 4);
- ▶ Клуб «60+» КЦСОН Московского района (Московское ш., 16, корп. 1).

Также газета будет доставляться в школы, детские сады, общественные организации и другие социальные учреждения округа.

Кроме того, в день выхода электронная версия газеты будет оперативно размещаться на сайте МО Звёздное: [mozvezdnoe.rf](http://mozvezdnoe.rf) и в группе округа во «ВКонтакте»: [vk.com/moe\\_zvezdnoe](https://vk.com/moe_zvezdnoe).

Таким образом, жители смогут сами выбрать: либо взять газету со стойки, либо скачать её в электронном виде.